

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِیْهِمْ یَسْأَلُوْنَ عَسَلًا یَسْقٰتْ یَاكُ مَآءُ حَمَاقٍ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

روزنامہ لاہور پاکستان

۱۹ جمادی الثانی ۱۳۶۹ھ
۸ اپریل ۱۹۵۰ء نمبر ۸۳

لاہور ۷ اپریل - حضرت ام المؤمنین زکریا علیہ السلام نے اپنے معاندوں کا پاس ہے
فرمانے کے بعد آج ربوہ تشریف لے گئے ہیں۔ آپ بہت
ہیں مکر وہ ہوتی جا رہی ہیں۔ اجاب دعا کے صحت فرمائیں۔
— لاہور ۷ اپریل - محترم نواب محمد عبدالغفار صاحب کی طبیعت آج صبح کچھ خراب ہو گئی تھی۔ اس
وقت ذرا بہتر ہے۔ اجاب دعا کے صحت فرمائیں۔ (نواب مبارک علی)

امریکہ اسرائیل کو تسلیم نہیں کیا۔ برطانیہ کو بھی اپنے معاہدوں کا پاس ہے
لندن ۷ اپریل - خبر آئی ہے کہ امریکہ نے اسرائیل کو جنگ کا بھاری سامان دینے سے انکار کر دیا
ہے۔ کہا گیا ہے کہ برطانیہ کی طرف سے مصر و عراق اور اردن و دیگر عرب ممالک کو اسلحہ حیا کرنے
کے باوجود اسرائیل کو حملے کا کوئی خطرہ نہیں ہے۔ اس سے پہلے چند ہفتے ہوئے اطلاع ملی تھی
کہ اسرائیلیوں نے برطانیہ سے بھی اسلحہ کی خرید کے سلسلہ میں جھگڑائی تھی۔ اور یہودی پولیس
کے کہنے کے مطابق برطانیہ نے اس سببائی پر اس وقت تک پابندی لگا دی تھی۔ جب تک یہودی
ریاست عربوں سے صلح نہیں کرتی۔ آج برطانوی دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا کہ گورنر نے
شہری طیاروں اور صنعتی آتشگیر سامان کی پابندی ڈھیل دی ہے۔ تاہم اسرائیل کو کہہ دیا گیا ہے
کہ فی الحال ہم ایسا سامان حیا نہیں کر سکتے۔ کیونکہ اس سے ان معاہدوں کی خفایت روزگار ہوگی۔ جو بعض
عرب ممالک سے لے گئے ہیں۔ ترجمان نے یہ بھی کہا کہ برطانیہ کو معلوم ہے کہ اسرائیل کے پاس
کافی اسلحہ موجود ہے۔ اور اس کے اسلحہ حاصل
کرنے کے اور بھی ذرائع ہیں (اسٹار)

سندھ میں ہجرت کی تعداد چھ لاکھ تک پہنچ چکی ہے۔ ایک ہزار افراد ورنہ

کراچی ۷ اپریل - بھارت سے جو ہجرت سندھ آرہے ہیں۔ ان کی بجائے کے لئے تعینات سکیم تیار کرنے کی غرض سے آج ایک کمیٹی کا قیام عمل میں لایا گیا
اسی طرح ایک اور کمیٹی سرحد پار تک کے کیمپوں میں عمل و نقل اور آب رسانی کی سہولتیں بہم پہنچانے کے لئے مقرر کی گئی ہے۔ اول الذکر کمیٹی کا قیام
اس مینگ میں عمل میں آیا۔ جو پاکستان کے وزیر ہجرت نے اس سلسلے میں کراچی میں طلب کی تھی۔ مینگ کو خطاب کرتے ہوئے انریبل خواجہ شہاب الدین
نے کہا بھارت سے آنے والے ہجرت کی روزانہ اوسط ۲ ہزار فی یوم ہے۔ اور کل تعداد ۶ لاکھ ہو چکی ہے۔ آپ نے بتایا ان میں سے کافی کو سندھ
کی زمینوں پر آباد کیا جا چکا ہے۔ لیکن اب سندھ میں مزید گنجائش نہیں رہی۔ آپ نے کہا اب نئے
آنے والوں کی کثیر تعداد صناعتوں اور دستکاروں کی ہے۔ جو مختلف گھریلو صنعتوں کے فن اپنے ساتھ
لائے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ کراچی میں چونکہ تعداد ۱۲ لاکھ تک اور حیدرآباد میں چار لاکھ تک پہنچ
چکی ہے۔ لہذا ان میں تو اب نئے لوگ بسائے نہیں جاسکتے۔ البتہ سکھ۔ روٹری۔ ریشکار پور اور
جیکب آباد میں مزید ۳۰-۴۰ ہزار کی گنجائش ہے۔ آپ نے کہا ہمارے ہاں ہجرتی کام پر یارین کہ نہیں
آئے۔ بلکہ وہ اپنے ساتھ بہت سی کارآمد دستکاریاں لائے ہیں۔ ہجرت کی مالی کارپوریشن ان کی آبادی
کی سیکس تیار کر رہی ہے۔ آپ نے آخر میں غیر کاری
کا کنٹرول اور عوام کے لیڈروں سے اس جہد و
کامیاب بنانے کے لئے تعاون کی اپیل کی۔ اس
مینگ میں وزیر اعظم سندھ۔ ارکان تجزیہ سندھ
سندھ مسلم لیگ پارلیمنٹری پارٹی۔ مرکزی ہجرت
کی مشاورتی کمیٹی کے ارکان اور جوہری عتیق الزما
نے بھی شرکت کی۔ آپ نے آخر میں دہلی کی وزارت
اعظم کی بات چیت کے لئے دعا کی اور کہا خدا کرے
کہ بھارت میں ایسے سازگار حالات پیدا ہو جائیں کہ وہاں
کے باشندے سے اپنا وطن چھوڑنے پر مجبور نہ ہوں۔

پنجاب میں زراعت غیر زراعت پیشہ کی تفریق مٹادی گئی۔

لاہور ۷ اپریل - دشمن پورٹی گورنر پنجاب کے مشیرایات انریبل سید میراج شاہ نے آج ایک پریس کانفرنس
میں قانون انتقالی اراضی کے متعلق حکومت پنجاب کے حالیہ نوٹیفیکیشن کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ اس
نوٹیفیکیشن کی رو سے زراعت پیشہ اور غیر زراعت پیشہ
کی تفریق عملاً ختم ہو جائیگی۔ اگرچہ نوٹیفیکیشن میں زراعت
پیشہ کی تعین کرتے ہوئے مالکان یا مزارعین کا علیحدہ
ذکر کیا گیا ہے۔ لیکن ساتھ ہی یہ مراحت بھی کر دی
گئی ہے۔ کہ وہ تمام لوگ جو پنجاب کے کسی بھی ضلع
میں رہائش رکھتے ہوں زراعت پیشہ شمار ہوں گے۔
اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ اب زمین خریدنے کا حق
ہر ایک کو مل سکے گا۔ جنگلات کے سلسلے میں انریبل
مشیرال نے بتایا کہ اب تک ۲۲ لاکھ نئے درخت لگائے
جا چکے ہیں اور اب یہ کام جاری ہے۔ اس کے علاوہ کوٹلی
نے خود درخت لگانے کے لیے ایک لاکھ ایکڑ زمین خرید
نی ہے۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ قاضی گھٹیا ملازمین نے
والی کمیٹی والے درخت موجود ہیں۔ چنانچہ اس سلسلے میں

مصر میں کمیونزم کی روک تھام
قاہرہ ۷ اپریل - کمیونزم کی روک تھام کے لیے حکومت
مصر نے ایک علیحدہ شعبہ کھولنے کا فیصلہ کیا ہے۔
آج ایک بیان میں وزیر داخلہ نے کہا ہے ادارہ
دوسرے ملکوں کی پولیس اور بین الاقوامی اداروں سے
تعلق رکھے گا۔ تاکہ مصر میں اس خطرناک نظریے کو
پھیلنے سے روکا جائے۔

مختصر - لیکن - اہم

کراچی ۷ اپریل - آج دوسری کل پاکستانی اسٹاک انٹرنیشنل
کے نمائندوں نے کراچی اور قریب و جا کے بعض
تاریخی اور سائنس دلچسپ والے مقامات کا دورہ کیا
نمائندوں نے والیا سینٹ فیکٹری۔ ریڈیو کے اعلیٰ
پاور کے ٹرانسمیٹر اور جزیرہ منورہ دیکھا۔
— جنیوا ۷ اپریل - اقوام متحدہ کی مشاورتی کونسل کا آئینہ
اطلاقی ۲۱ مئی کو طرابلس میں ہوگا۔ (ای۔ بی۔ سی)
— قاہرہ ۷ اپریل - پورٹ سعید کی بندرگاہ کا گودیوں
میں کام کرنے والے کارکنوں اور ۶۰۰ مزدوروں
نے ہڑتال کر دی ہے۔ جس سے کام میں سخت تعطل
پیدا ہو گیا ہے۔ (اسٹار)
— بیروت ۷ اپریل - پاکستانی تاجروں کا خیر رگانی کا تجارتی
دفتر جو مشرق وسطیٰ کے ممالک کا دورہ کر رہا ہے۔ وہ
آج قاہرہ سے بیروت پہنچا۔ ارکان وفد نے کل معرہ

فرقہ دارانہ فسادات ہندوستان کو دنیا کی نظروں میں گرا دیے

نئی دہلی ۷ اپریل - نئی دہلی میں وزیر اعظم پاکستان اور وزیر اعظم بھارت کی دونوں مملکتوں میں اقلیتوں کے تحفظ
متعلق بات چیت آج بھی جاری رہی یہ ملاقات سپریم کورٹ اور ایک گھنٹے تک جاری رہی۔ دونوں وزراء کے علاوہ
سیکرٹریوں کی بھی ملاقات جاری رہی۔ آج خان لیاقت سے ہندوستانی اخباروں کے نمائندوں نے بھی غیر رسمی
ملاقات کی اس کے علاوہ مشرقی پنجاب کا ایک وفد بھی آپ سے ملا۔ جس کے لیڈر مسٹر بھیم سین چریتے اور دیگر
ارکان مشرکہ دارانہ سہگل اور حبیب الرحمن لہیا نومی تھے۔ اسی گھنٹے جاسکتا کہ خان لیاقت پاکستان کس تاریخ
کے ایک ایسے آئین کے (دراصلہ) کو صبح بی بی سی نے یہ خبر لائی تھی کہ آج دونوں وزراء نے اعظم کی ملاقات نہیں
ہوئی، آج پاکستان یونیورسٹی پریزیڈنٹ نے کانفرنس نے بھی ایک ریڈیو لیژن میں دونوں اکابر کی گفتگو کا کیا بیانی کی دعا
کی اور ایڈیٹریل سہگل نے کانفرنس اپنے نتائج پیش کر چکا۔ آج دہلی میں انڈین نیشنل کونگریس نے بھی ایک ریڈیو
میں اس امر پر زور دیا۔ ملک کے ہر مرد و عورت سے فرقہ دار مسئلہ کے حل کے سلسلے میں تعاون کی اپیل کی گئی۔ اگر ایسا
نہ کیا جائے تو تباہی سے بچنا ناممکن ہوگا۔ اور ایڈیٹریل نے کہا کہ یہ گفتگو کامیاب ہوگی۔ سوشلسٹ پارٹی کی سیشنل مجلس عالم نے بھی
اسی قسم کی امید کا اظہار کرتے ہوئے کہا ہے کہ گوشہ فرقہ دارانہ فسادات نے ہندوستان کو دنیا کی نظروں میں

مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل کی ربوہ میں آمد

مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل مبلغ مزنی اذقیقہ بکے ہیکہ بچے شام کی گاڑی میں لاہور سے ربوہ پہنچے۔ مکرم جناب مولوی عبدالغنی خان صاحب وکیل انجمن شہر لاہور سے آپ کے ساتھ آئے تھے۔ ربوہ اسٹیشن پر ابا بیاں ربوہ کی بیعت بڑی تعداد نے آپ کا پوجش استقبال کیا۔ جوہنی گاڑی پیٹ فارم پہنچی۔ اللہ اکبر۔ اسلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد۔ حضرت امیر المؤمنین زندہ باد۔ مولوی ابو اہم خلیل زندہ باد کے نعروں سے آپ کا خیر مقدم کیا گیا۔ مکرم مولوی جلال الدین صاحب شمس قائم مقام ناظر اعلیٰ و مکرم ملک عمر علی صاحب نائب دیکل انجمن شہر لاہور کے استعمار کے لئے موجود تھے۔ گاڑی سے اترنے کے بعد مکرم مولوی صاحب موصوف نے سب اصحاب سے جو ایک لمبی قطار کی صورت میں کھڑے تھے۔ مصافحہ و مناقبہ کیا۔ آپ کی صحت اچھی ہے اور آپ پیشکش بشاش دکھائی دیتے تھے۔ خاکسار شیخ محمد ابراہیم جنرل سیکریٹری جماعت احمدیہ ربوہ۔

ہم پاکستان کیلئے ہر قربانی دیں گے

جماعت احمدیہ کراچی کے سیکریٹری کا اعلان
مکرم اچھی ۳۱ مارچ سیکریٹری جماعت احمدیہ کراچی نے ایک بیان میں کہا ہے کہ کراچی اور پاکستان کے دوسرے مقامات پر جو اشتہارات ناظر و عودہ تبلیغ انجمن خدام احمد کی طرف سے نشر کئے گئے ہیں وہ جلی ہیں اور سراسر جھوٹے۔ جماعت احمدیہ سے ان کا کوئی تعلق نہیں۔ سیکریٹری ناپاک اور جھوٹا الزام لگایا گیا ہے کہ ہم پاکستان کے قیام کو عارضی سمجھتے ہیں۔ ہمارا ہرگز ایسا کوئی عقیدہ نہیں ہے اور اگھنڈ ہندوستان کی تائید میں کوئی دہام حضرت امام جماعت احمدیہ کا نہیں ہے اور ہم احمدی پاکستان کے استحکام و بقا کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ بہانے سے انشاء اللہ دریغ نہ کریں گے اور یہی وہ تعلیم ہے جس کا اظہار بار بار ہمارے ماہنامے فرمایا۔

ہم اپنی حکومت سے بھی درخواست کرتے ہیں کہ وہ پاکستان کے ان اندوئی دشمنوں کا پتہ لگائے جو سرحد پار دشمن کے اشاروں پر ہمارے ملک کی پوائنٹنٹ فائر کو مگر مگر کے مسلمانوں میں خانہ جنگی کرنا چاہتے ہیں اور ایسے غداروں کے خلاف مناسب کارروائی کرے تاکہ آئندہ اس قسم کے بکرہ افعال کا اندوہ نہ ہو۔
منقول از روزنامہ انجام کراچی مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۵۰ء

احمد نگر میں جماعت احمدیہ کا جلسہ

اپریل کی پہلی تین تاریخوں کو احمد نگر کے مقام شیعہ اجاب کے زیر انتظام ان کا جلسہ ہوا ہا جس میں شیعہ علمائے اپنے عقیدہ مسلک کی وضاحت کرتے ہوئے ان مسائل کو بھی چھوڑا جن سے جمہور مسلمانوں کو عموماً اور جماعت احمدیہ کو خصوصاً اختلاف ہے شیعہ علمائے اپنی تقاریر میں اصحاب ثلاثہ کی خلافت پر جو اعتراضات کئے۔ اور اسی طرح ختم نبوت کے متعلق اپنے جن خیالات کا اظہار فرمایا۔ ان کے جواب اور جماعت احمدیہ کے نقطہ نظر سے ان مسائل کی وضاحت کے لئے مقامی جماعت کے زیر اہتمام ۲-۳ اپریل کو روزانہ بعد نماز عشاء بورڈنگ مدرسہ احمدیہ میں اجلاس منعقد کئے گئے جن میں احمدی اجاب کے علاوہ سنی اور شیعہ حضرات اور ان کے جلسہ پر آئے ہوئے مولوی صاحبان بھی شامل ہوئے۔

ہر دو اجلاس جن کی صدارت مکرم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل نے فرمائی۔ خدا تالی کے فضل سے نہایت کامیاب رہے۔ اور بہت مفید ثابت ہوئے۔ مکرم قاضی محمد نذیر صاحب لائل پوری پروفیسر جامعہ احمدیہ نے نہایت وضاحت اور شرح و بسط سے ان تمام اعتراضات کے جوابات دینے کے بعد جو شیعہ حضرات کی طرف سے اصحاب ثلاثہ کی خلافت کے متعلق تھے جماعت احمدیہ کے مسلک کی وضاحت کی اور شیعہ صاحبان کی کتب سے بھی خلفاء راشدین کی عظمت اور فضیلت کو ثابت کیا۔

دوسرے موضوع جس کے متعلق شیعہ علمائے اپنے خیالات کا اظہار کیا تھا۔ وہ ختم نبوت تھا۔ مکرم قاضی صاحب نے ختم نبوت کے متعلق تقریر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے مسلک کو واضح کیا۔ اور شیعہ کتب سے ثابت کیا کہ اب بھی نبوت کی ایک راہ ضرور کھلی ہے جو ابتداء رسول ہے۔ اور یقیناً یہ راہ ختم نبوت کے منافی نہیں۔

ہر دو جلسوں میں مکرم قاضی محمد نذیر صاحب نے قریباً دو دو گھنٹہ تک تقاریر کیں۔ اور اسی طرح مکرم مولانا ابوالعطا صاحب بھی صدارتی تقاریر میں شیعہ اجاب کے بعض اعتراضات کے جوابات دیئے۔ اور اختصار سے ان عقائد کا ذکر کیا۔ جن کے ماننے سے اسلام کے روشن چہرہ پر خوف آتا ہے۔

سیکریٹری جماعت احمدیہ احمد نگر صاحب

دس ہزار روپیہ اوبرسیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

تحریک جدید کے سو پہویں سال کا عطیہ

ہر وہ شخص جو تحریک جدید کے جہاد کبیر میں شامل ہے۔ اسے اس کی گذشتہ قربانی زبانی حال سے تحریک کرتی ہے کہ وہ اپنے امام کے حضور آئندہ سال کا وعدہ اضافہ اور زیادتی کے ساتھ پیش کر دے اور چونکہ وہ برگزیدہ الہی جماعت میں سے ہے اس لئے اسے یہ کوشش کرنی چاہئے کہ اپنے وعدے کی ادائیگی بھی جلد سے جلد کر دے۔ تحریک جدید مجاہد کوشش کرتے ہیں کہ ان کا وعدہ ابتدائے سال میں ہی ادا ہو جائے اس کے لئے بعض وعدہ کے ساتھ ہی ادا کرتے ہیں اور ایک حصہ ۳۱ مارچ تک ادا کرنے کی جدوجہد کرتے ہیں تاکہ وہ سابقوں اور لوں میں بھی آجائے اور جماعت احمدیہ کی طرف سے بیرونی ممالک میں جو مبلغ تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کر رہے ہیں اور جو بیرونی ممالک میں جانکی حکومتیں ری کر رہے ہیں ان کے اخراجات میں کوئی دقت نہ ہو ان مبلغین کے سب اخراجات کی ذمہ داری ذرا دل چاہنے پر چین کا اب سو پہویں سال جاری رہا ہے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس ضرورت کے پیش نظر سو پہویں سال کا عطیہ جو دس ہزار ایک سو گیارہ روپیہ ہے تحریک جدید کو عطا فرمایا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجناتی الدنیاء والاخرہ ۸۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا قابل تقلید نمونہ احباب کے پیش کر کے گذارش ہے کہ تحریک جدید کے مجاہدین حضور کی اقتدار میں کوشش کریں کہ ان کے وعدے اول تو اپریل میں ہی ادا ہو جائیں ورنہ اس مئی تک ضرور پورے کرنے کی سعی کریں۔ کیونکہ اس مئی تک کئی تاریخ تحریک جدید کے اس سال کی ششماہی اول کی آخری تاریخ ہے۔ اس تاریخ تک وعدہ کا مو فیضی پورا کرنا سابقوں اور لوں میں شامل ہونا ہے۔

وکیل المال تحریک جدید ربوہ

<p>(بقیہ لیڈر صفحہ ۳)</p> <p>مگر آنکھوں سے آنسو چھم چھم برس رہے ہوں!</p> <p>آپ کہتے ہیں کہ آپ کے چار پیسوں سے کیا بن جائے گا۔ جو لوگ کچھ نہیں کرتے وہ یہی کہتے ہیں۔ وہ صرف دوسروں پر زبان طعن و لڑائی کو سکتے ہیں۔ یہ کسی خاص شخص کا کام نہیں یہ ہر ایک کا کام ہے۔ میرا اس کا اور آپ کا۔ باقی کرنے والے کو رہے ہیں دیکھنے کے لئے آنکھیں چپا چپا نہیں یہ ضروری نہیں کہ کرنے والے مار کس۔ لینین اور سٹالین کا قبیح کوئی یا ان کا قبیح کریں جو ان سے متاثر نہیں اور اتحاد کو اسلام میں گھسیٹنا چاہتے ہیں۔</p>	<p>درخواست دعاء</p> <p>احباب کو معلوم ہوگا کہ میر لائق علی کے حیدرآباد سے فائب ہوئے پو انڈیا گورنمنٹ نے میرے محترم چچا نواب احمد نواز جنگ اور بھائی دوست محمد صاحب کو گرفتار کر کے جیل میں ڈال دیا ہے۔ احباب ان کی جلد رہائی اور قبول احمدیت کی توفیق کے لئے دعا فرمائیں۔</p> <p>نیز یہ عرض ہے کہ میری پیاری والدہ صاحبہ رحمتی علیہ الرحمہ قبلہ سیدہ عبد اللہ الدین صاحبہ کی دونوں آنکھوں پر موتیا بند کا اثر ہے نیز میری بھانجی مبارکہ سلیم کے مرض کی شدت میں اضافہ ہے۔ محمد احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ میری والدہ مکرمہ اور میری بھانجی کی صحت یابی کیلئے درددل سے دعا فرمائیں</p> <p>زیب حسن</p>
--	--

روزنامہ

الفضل

لاہور

اشتراک توجہات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پیشوا یان مذاہب کا گناہ یہ ہے کہ انہوں نے ملکیت زمین کے متعلق اللہ تعالیٰ کے احکام اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے خلفائے راشدین کا طریق اور امامت حق کی توضیحات پیش کر دی ہیں۔ اور ان مغالطوں کی قطعی گھول دی ہے۔ جو اس زمانہ کے مصلحین امامہ الحاد کی تقلید میں سادہ دل مسلمانوں کے دلوں میں ڈالنا چاہتے ہیں۔ مگر اتفاق کے یہ مقالہ نگار اللہ ان پر یہ الزام لگاتے ہیں کہ "ان کا گناہ ہے کہ حکومت خدا کی مخلوق کی بہتری کے لئے زمینوں پر کسی قسم کا تصرف نہیں کر سکتی۔ گویا نہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے مجاز تھے کہ کسی زمیندار کی ضرورت کی بنا پر زمین ملی مفاد کے لئے لیتے اور نہ خلفائے راشدین کو یہ حق تھا العباد باللہ۔"

ذرا اس طرز گفتگو کو ملاحظہ فرمائیے۔ گویا جو کچھ قرآن کریم سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم۔ آثار صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اور توضیحات امامہ حق سے ثابت کیا جاتا ہے۔ وہ ان مغالطوں کے خیال میں اسلامی حکومت۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خلفائے راشدین کے حقوق اختیار کو مسلوب کرنے کے لئے ثابت کیا جاتا ہے۔ یعنی اسلامی حکومت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خلفائے راشدین رضی اللہ عنہم کے حقوق اختیار اس سے زیادہ ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کے کلام۔ سنت رسول اللہ اور آثار صحابہ رضی اللہ عنہم سے ثابت ہوتے ہیں۔ ضرب المثل ہے۔

ماں سے زیادہ چاہے۔ پھر کھانسی کھلائے یعنی جو اپنی ماں سے بھی زیادہ محبت جائے وہ کھنسی ہوتی ہے۔ جب قرآن کریم ہمارے پاس موجود ہے سنت رسول اللہ موجود ہے خلفائے راشدین کا تعامل موجود ہے۔ اور امامہ حق کی توجہات موجود ہیں۔ اور ہم دیکھتے ہیں۔ کہ ان میں کوئی بھی وہ طریق کار موجود نہیں جو امامہ الحاد کفر مارکس انجیلینز۔ لیکن اور سٹالین نے پیش کیا ہے۔ تو پھر یہ کہنا کہ جو اختیارات انہوں نے پروٹو نری حکومت کو بخشے ہیں۔ جب تک ہم نہ مانتے کہ اسلامی حکومت اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خلفائے راشدین کو بھی وہی اختیار حاصل ہیں جس وقت تک اسلام مکمل نہ ہوگا۔ کہاں کی

اسلام نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے کہ ہم تم کو کتاب دیتے ہیں۔ اپنے فیصلے اس سے کرو۔ پھر ہم تم کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ حسنہ دیتے ہیں۔ اور پھر ایسے لوگ پیدا کئے ہیں۔ جن پر ہم نے انعام کئے ہیں۔ تم ان کے راستے پر چلنے کی کوشش کرو۔ اور ان کے راستوں پر چلنے کی دعائیں مانگو۔ لیکن جب پیشوا یان مذاہب وہی قرآن۔ وہی اسوہ حسنہ وہی آثار وہی فیصلے پیش کرتے ہیں۔ جن پر اللہ تعالیٰ نے چلنے کا حکم دیا ہے۔ اور وہ فیصلے امامہ کفر کے فیصلوں سے مختلف نظر آتے ہیں۔ تو مسلمانوں کو دھوکہ دینے کے لئے یہ مقالہ نگار صاحب چلا آئے ہیں۔ کہ جو کچھ یہ پیشوا یان مذاہب کہتے ہیں۔ یہ تو ہیں

"تفسیر بالرائے کی شجہہ بازیاں"

اور

"صرف بعض آیات کی یاد رہو تاویلات"

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ حسنہ خلفائے راشدین رضی اللہ عنہم کا تعامل اور امامہ حق کے فیصلے پیش کرنا ان مقالہ نگار صاحب کی رائے عالیہ میں تفسیر بالرائے کی شجہہ بازیاں اور آیات کی یاد رہو تاویلات ہیں۔ اور ماہ کس لینن اور سٹالین نے جو تفسیر کی ہے۔ وہ ہے قرآن کریم کی اصل تفسیر اور دراصل قرآن کریم بھی اللہ تعالیٰ کی مشیت کی نمائندگی نہیں کرتا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کی مشیت کی صحیح نمائندگی تو اشتراکی ممالک کی کتاب کرتی ہے۔ کیونکہ قرآن میں تو لکھا ہے۔ کہ اپنی تمام کی تمام ملکیت نہ دے ڈالو۔ کہ بعد میں غول و مجور ہو کر میمہ جاؤ۔ (پہلی اسرئیل) قرآن کریم تو کہتا ہے۔ کہ اپنی تمام ملکیت نہ دے ڈالو۔ کا تو تم کو بھی اختیار نہیں۔ لیکن ممالکین زمانہ کی کتاب کہتی ہے۔ کہ ہر ایک سے اسکی ساری کی ساری ملکیت چھین لو۔ قرآن کریم تو کہتا ہے۔ کہ سخن نرزقہم و آتیاکم۔ کہ اللہ تعالیٰ سب کو رزق دیتا ہے۔ مگر اشتراکیت کا کتاب کہتی ہے۔ کہ پروٹو نری حکومت سب کو رزق دیتی ہے۔ اس لئے قرآن کریم سنت رسول اللہ و خلفائے راشدین اور امامہ حق کو پیش کرنا تو تفسیر بالرائے ہے۔ اور جو چیز قرآن کریم میں ہے۔ نہ اسوہ رسول اللہ میں۔ نہ تعامل خلفائے راشدین میں

نہ توضیحات علمائے حق میں۔ اصل چیز تو وہ ہے۔ اور وہ ملتی ہے ہمیں مارکس۔ لینن اور سٹالین کی کتاب میں۔ اس لئے پیشوا یان مذاہب جو قرآن و حدیث پیش کرتے ہیں۔ اور امامہ کفر کی کتاب سے الہام لیتے ہی نہیں۔ وہ اسلام کو کیا سمجھ سکتے ہیں۔ اسلام کو تو صرف وہ لوگ سمجھ سکتے ہیں۔ جو قرآن کریم کی سنیں نہ حدیث کو مانتیں نہ امامہ حق کی توضیحات کی پروا کریں۔ اور اگر مانتیں تو کمبوزم کے فیصلوں کو امامہ کفر کے عقلی ڈھکے سوں کو جن کو نہ وہ ابھی تک ایک چپہ بھر زمین میں زیر عمل لاسکتے ہیں۔ اور نہ قیامت تک لاسکیں گے۔

ان مقالہ نگار صاحب کے خیال میں نو ذوالہذہ نہ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلفائے راشدین رضی اللہ عنہم کو اسلامی حکومت کے اختیارات ہائے تھا۔ یہی تو وجہ ہے کہ انہوں نے بڑی بڑی زمینیں ارباب قائم رکھیں۔ بلکہ خود لوگوں کو بڑی بڑی زمینیں ارباب دے ڈالیں۔ ان بچاروں کو کیا علم تھا۔ کہ مارکس لینن اور سٹالین جیسے مفسرین پیدا ہونے والے ہیں۔ جن کے مقابلہ میں ان کے فیصلے تفسیر بالرائے اور یاد رہو تاویلات کی تھی۔ یہ مقالہ نگار فرماتے ہیں۔

"جب زمین کی ملکیت کا سوال سامنے آتا ہے اس وقت اس سے مراد یہ ہوتی ہے۔ کہ کیا کسی قبیلہ طبقہ کو حق ہے۔ کہ وہ ملک کی کثیر زمین کا ایسا مالک ہو۔ کہ معاشرہ کی زندگی پر اثر انداز ہو سکے۔ اس بارے میں نہایت بے تکلفی سے کہا جاتا ہے۔ کہ زمینداروں کی اخلاقی حس کو بیدار کرنا چاہیے۔ کہ وہ خود رضا کارانہ طور پر "عفو" حکومت کے حوالے کر دیں۔ لیکن بول یہ ہے۔ کہ جن کا کام تھا اس حس کو زندہ رکھنا وہ خود اس سے عاری ہو گئے ہیں۔ اب نہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور نہ ان کے خلفاء راشدین اور نہ ان جیسے اعظم رجال جن کی للہیت کے دل نشین نمونے سے مالدار اپنے مالوں کو اور زمیندار اپنی زمینوں کو ملت کے لئے وقف کر دیں۔ حکومت الہیہ ہمارے مذہبی لیڈروں کے نزدیک از روئے قرآن و حدیث "عفو" لے نہیں سکتی۔ متمول طبقہ خود کچھ بھی دینے کے لئے تیار نہیں۔ اس کے بغیر معاشرتی توازن قائم ہو نہیں سکتا۔ معاشرتی توازن کے بغیر ملت امت و سلطان نہیں سکتی۔ اب سو تو کیا ہو؟ اس کا تو صاف مطلب ہوا۔ کہ اسلامی نظام معیشت کبھی بھی بروئے کار نہیں آسکتا۔"

(دفاق لاہور نمبر ۲ اپریل ۱۹۵۷ء)

سوال یہ ہے۔ کہ یہ سوال ملکیت زمین کے متعلق ہی کیوں پیدا ہوتا ہے۔ باقی چیزوں کے متعلق

بھی کیوں نہ پیدا ہو اس لئے عام سوال یہ ہے۔ کہ کیا کوئی خاص طبقہ ایسی کوئی فائق قابلیت رکھ سکتا ہے۔ کہ وہ معاشرہ کی زندگی پر اثر انداز ہو سکے۔ طبقہ کیا بلکہ کیا ایک شخص اپنی قابلیت کی زیادتی کی وجہ سے کسی حکومت کا صدر یا ڈکٹیٹر یا خلیفۃ اللہ بن سکتا ہے۔ کیونکہ اس سے زیادہ معاشرہ کی زندگی پر کون اثر ڈال سکتا ہے کہ سٹالین پروٹو نری کے مفاد کے بہانہ سے ذاتی ناجائز انتفاع نہیں کر سکتا۔ عیاشیاں نہیں کر سکتا۔ اور کیا وہ فی الحقیقت ایک ادنیٰ مزدور اور ایک ادنیٰ سپاہی سے زیادہ پر اہم عیش و عشرت کی زندگی نہیں بسر کرتا پھر حکام کے طبقہ کے متعلق کیا خیال ہے؟ اگر بڑے زمیندار کو آپ اخلاق نہیں سکھا سکتے تو حکام کے اخلاق سیکھنے کی کیا ضمانت ہے۔ خاص کر جبکہ تمام دوسری جبری طاقتیں بھی انہی کے ہاتھ میں ہوتی ہیں۔ اب جبکہ ملکیت عام ہے۔ تو حکام کی حالت ناگفتہ بہ ہے۔ تو جب ملکیت بھی حکومت کی یعنی حکام کے باپ دادا کی ہو جائیگی۔ تو

قیس کن زگلستان من بہار مرا در اسل بات یہ ہے۔ کہ دل تو اپنا اسلام سے منحرف ہے۔ اور الزام بڑے زمینداروں پر لگایا جاتا ہے۔ اسلام کا اصول "عفو" صرف زمینداروں کے لئے تو نہیں ہے۔ خود آپ کے لئے بھی ہے۔ اگر آج آپ ارادہ کر لیں۔ کہ آپ اس اصول پر عمل کریں گے۔ تو کل ہی تمام معاشرہ کی زندگی درست ہو سکتی ہے۔

اسلامی نظام معیشت اس لئے بروئے کار نہیں آتا۔ کہ خود آپ اس کے اصولوں پر چلنا نہیں چاہتے۔ جب ایک شخص زکوٰۃ تک بھی خود نہیں ادا کرتا۔ تو اس کا کیا حق ہے۔ کہ وہ بڑے بڑے زمینداروں سے "عفو" دے دینے کی تمنا رکھے۔ پھر "عفو" میں قبیل و کثیر کا حساب نہیں ہوتا۔ جب معاشرہ کی زندگی تلخ ہے۔ تو جو آپ کے نزدیک قبیل ہے۔ وہ کثیر ہے خرچ کے جائز حدود کیا ہیں۔ کیا وہ جو سٹالین خرچ کرتا ہے۔ یا وہ جو جمہوری سپاہی خرچ کرتا ہے؟ دوسروں پر الزام لگانے سے پہلے اپنا جائزہ لیجئے۔ یہ کسی خاص شخص کی طرف روئے سخن نہیں ہے۔ بلکہ ان سب کا طرف ہے۔ جو خود تو کوٹ پتلون ڈانٹے پھرتے ہیں۔ مگر ان کی لنگوٹی کو دیکھ کر لٹوے۔ بہانے لگتے ہیں۔ ان لوگوں کا وہی حال ہے۔ جو قیس عامری کے ایک شعر میں بیان کیا گیا ہے کہ

اے میری تیری حالت اس قدر ہے کہ طرف ہے جو کھٹے سے تو بکھے کی گردن پر چھری چھری ہو (باقی صفحہ ۴ پر)

چندہ حفاظت مرکز کے متعلق مخلصین میں جماعت کے بعض ضروری گزارشات تمام بقایا داران کو چاہئے کہ وہ حفاظت مرکز کا چندہ بہت جلد ادا کر دیں!

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس چندہ کی اہمیت کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے اہم ارشاد

از مکرمہ سنا صاحب جناب - نزد علی صاحب سابق ناظم بیت المال

صرف دس فیصدی وعدہ پورا کیا۔ نوے فیصدی بقایا رہی ان کے ذمہ ہے میں انہیں اس محبت اور چشم پوشی کو جو آپ کو اپنے بیٹے کے متعلق مورتی ہے تنہا ہی پھیلا کر دیکھوں مجھے وہ لوگ احمدی نظر نہیں آتے۔۔۔۔۔ اگر ان کے اندر ایک ذرہ بھی قوم کی خدمت کا احساس ہوتا اگر ان کے اندر ایک ذرہ بھی جماعت کی محبت کا مادہ ہوتا بلکہ میں کہتا ہوں اگر احمدیت کے مرکز کی حفاظت کا انہیں اتنا بھی درد ہوتا جتنا چینی کے کانٹے سے ہوتا ہے تو وہ اتنا برا نمونہ زد لھانے۔۔۔۔۔ حالانکہ جب وعدے لئے گئے تھے تو اس وقت لوگ اس طرح نوسے مار مار کر وعدے کرتے تھے کہ انہیں روکنا پڑتا تھا۔ بہر حال بعض لوگوں نے تو اپنے وعدے پورے کر دیے مگر کئی ایسے بھی جنہوں نے اسے نیک اپنے وعدے پورے نہیں کئے وہ اب یہ عذر کرنے میں کہ ہم مشرقی پنجاب سے سٹا کر اس طرف آ گئے ہیں۔ اب ہم اپنے وعدوں کو کس طرح پورا کریں۔ حالانکہ اس وعدہ کی ایجاد صرف چھ ماہ یا سال یعنی جب سنگھ میں ہم مغربی پنجاب میں آئے تو اس وقت تک وعدہ کی ایجاد میں سے ایک بہت بڑا وقت گزار چکا تھا۔ پھر ان وعدہ کرنے والوں میں کئی ایسے تھے جو پاکستان کے رہنے والے تھے۔۔۔۔۔

تصادفاً قلمی کا یہ حال تھا اور ادھر ان کی سنگھ کی کا یہ حال ہے کہ قادیان کی عزت اور احترام اور سلسلہ کی عزت اور احترام کے لئے انہوں نے اپنی جائیدادوں کا صرف ایک فیصدی دینے کا وعدہ کیا مگر اس وعدہ کو بھی انہوں نے اب تک پورا نہیں کیا۔ تمہارے کہنے جانا کہ ہماری جان اور مال حاضر ہے اور عمل ایسا ناقص پیش کرنا ہے کسی بچے کو من کا شیوہ نہیں ہو سکتا۔

حضور کے ان ارشادات کو پیش کرتے ہوئے میں تمام دوستوں سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنے وعدے سے جلد پورے کریں اور اپنی گذشتہ کوتاہیوں کا ازالہ کرنے کی کوشش کریں۔

اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان ہے کہ اس خط ایک لمبی عمارت کے بعد مجھے پھر اس بات کی توفیق عطا فرمائی کہ میں سلسلہ کی خدمت کروں اور اپنی ناچیز مساعی و خدمات اللہ تعالیٰ کے لئے پیش کر دوں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ میری سزا بھی پوری طرح بحال نہیں۔۔۔۔۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجھے اس قدر افاقہ ہو چکا ہے کہ حضرت امیر المؤمنین۔۔۔۔۔ نے ارادہ فرمایا کہ وہ قریباً ڈیڑھ ماہ سے چندہ حفاظت مرکز کے۔۔۔۔۔ سپرد فرمادے اور یہ کام میں نے شروع کر دیا ہے۔ مگر ظاہر ہے۔۔۔۔۔ تعاون اور ان کی مخلصانہ قربانیوں کے بغیر یہ تکمیل تک نہیں پہنچ سکتا۔۔۔۔۔ مختصر نوٹ کے ذریعہ تمام دوستوں کو جہاں اس امر کی اطلاع دیتا ہوں۔۔۔۔۔ فراہمی کا کام میرے سپرد کیا جا چکا ہے وہاں میں دوستوں سے پر زور درخواست۔۔۔۔۔ چند کی اہمیت کو محسوس کریں اور جن دوستوں نے ابھی تک یہ چندہ ادا نہیں کیا۔۔۔۔۔ غفلت اور کوتاہی کا ازالہ کریں اور بہت جلد اپنے چندے مرکز سلسلہ میں روانہ فرمائیں۔ جماعت کو معلوم ہے کہ جب تمام مہندہ گستان میں جائزہ چکی جاری تھی اور مسلمان۔۔۔۔۔ وطن کے ہاتھوں نہایت بے حرادی سے بہایا جا رہا تھا اور ہمارا قادیان بھی۔۔۔۔۔ خطرات میں گھرا ہوا تھا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے۔۔۔۔۔ سے مطالبہ فرمایا کہ وہ اپنی جائیدادوں کا ایک فیصدی یا اپنی ایک ماہ کی آمد خواتین۔۔۔۔۔ پیش فرمائیں۔ اس پر جماعت نے نہایت گرم جوشی کے ساتھ ساڑھے تیرہ لاکھ۔۔۔۔۔ کئے۔ جن میں سے قریباً سات لاکھ روپے تو وصول ہو گیا مگر ساڑھے چھ لاکھ۔۔۔۔۔ کے ذمہ واجب ادا ہے۔

اس چندہ کی اہمیت کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے۔۔۔۔۔ کے خط میں بڑی وضاحت سے روشنی ڈال چکے ہیں اور یہ خطہ نظارت محبت کی طرف سے تمام جماعتوں کو بھیجا گیا تھا۔ حضور نے اس خط میں فرمایا تھا کہ اگر ہم اس کو جو کہہ رہے تھے تو جماعت کے لئے دنیا میں مزہ دکھانے کے لئے کوئی جگہ نہیں رہ جائے گی۔

بعد ۱۵ اپریل ۱۹۴۷ء کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دوبارہ اس ادائیگی کی طرف مجلس مشاورت میں نمائندگان جماعت کو توجہ دلائی۔ حضور نے اس تقریر کرتے ہوئے فرمایا:-

میں نے گذشتہ ایام میں نظارت بیت المال کو توجہ دلائی تھی کہ وہ مختلف اضلاع کی سٹیٹس تیار کر کے میرے سامنے پیش کرے تاکہ پتہ لگے کہ کون کونسی جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے حفاظت مرکز کا چندہ نہیں دیا یا بہت ہی کم چندہ دیا ہے۔ ان سٹیٹس کو دیکھنے سے میرے لئے یہ بات نہایت حیرت انگیز لگ چکی تھی کہ جو وہ دلی ثابت ہوئی کہ بعض اضلاع کی جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے اس خطرناک مصیبت نذر تباہی کی گھڑیوں میں جلد چھین لاکھ آدمی مشرقی پنجاب سے مغربی پنجاب کے مشرقی پنجاب گئے۔ جبکہ ایک لاکھ سے زیادہ احمدی اپنی جائیدادیں چھوڑ کر آ گیا۔ جبکہ قادیان کے محلوں میں مخول بھر رہا تھا۔ اور جبکہ ایک محلہ سے دوسرے محلہ میں اگر کوئی احمدی جاتا تو اسے گولی مار کر ہلاک کر دیا جاتا۔

یہ امر یاد رکھنا چاہئے کہ ہر بدمذہب انسان کے قلب پر ایک سیاہ نقطہ پیدا کر دیتی ہے اور اگر اس نقطہ کو صاف نہ کیا جائے تو انسانی قدم نیکی کی طرف اٹھنے میں سست ہو جاتا ہے اور سیاہ نقطے اپنی تعداد میں بڑھتے چلے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ ایک دن انسان کا سارا دل تاریک ہوتا ہے اور ایمان کی سنٹی اس میں بالکل معدوم ہو جاتی ہے۔ ہمیں بھی اپنے اعمال کا جائزہ لینا چاہئے اور گذشتہ نامیوں کا نہ صرف وعدہ پورا کر کے بلکہ وعدوں سے زیادہ قربانی کر کے ازالہ کرنا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے دلوں کو برترسم کی تاریکیوں سے بچائے اور ہمارے ایمان ہمیشہ رونے دم تک سلامت رہیں۔

میں امر کرتا ہوں کہ دوست اس تحریک پر میدادی کی روح کے ساتھ کام لیں گے اور اپنے عمل سے اپنی زندگی کا ثبوت دے کر اللہ تعالیٰ کی رضا اور پس کی خوشخبری کو دعویٰ حاصل کریں گے۔ تمام رقوم محاسب صاحب صدر المحسن احمدی صاحب اور یہ صراحت کر دی جائے کہ یہ رقوم "چندہ حفاظت مرکز" کے لئے ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ دوستوں کو محبت سے کام کرنے کی توفیق بخندے اور ان کے اندر وہ روح پیدا کرے جو ایک زندہ قوم کے اندر پائی جاتی ہے۔

خادم الاحمدیہ کی سرگرمیاں

ماہ فروری ۱۹۵۷ء کی مساعی کا خلاصہ

ذیل میں ان مجالس خادم الاحمدیہ کی مساعی کا خلاصہ شعبہ دارمیش کیا جا رہا ہے۔ جن کی طرف سے پورے مہینے میں موصول ہوئیں۔ جن مجالس کا ان میں ذکر نہیں ہے۔ ان کو بھی فکر کرنی چاہیے اور اپنی پوری ہر ماہ کی دس تاریخ تک مرکز میں بھجوا دینی چاہیں۔ جب تک رپورٹ نہ موصول ہو۔ مرکز یہ سمجھنے پر مجبور رہے۔ یہ مجالس اپنے پروگرام میں غفلت سے کام لے رہی ہیں۔

رپورٹ میں اکثر مجالس کی طرف سے یہ لکھ دیا جاتا ہے کہ بعض محتاجوں کی مدد کی گئی۔ بعض افراد کو تبلیغ کی گئی۔ بعض مسافروں کو کھانا کھلایا گیا۔ یہ درست نہیں ہے۔ رپورٹ میں اصل کام ہوتا ہے۔ اس کی معین تعداد اور مقدار درج کرنی ضروری ہے۔ اس سے مرکز کو معلوم ہوتا ہے کہ کونسی مجلس تنظیم ہو ہو کر کام آ رہی ہے۔ اور کونسی مجلس توجہ نہیں دے رہی۔

اس لئے جملہ زعماء سے گزارش ہے۔ کہ وہ اپنی رپورٹ مکمل اور معین ہر ماہ کی دس تاریخ تک مرکز میں بھجوا دیا کریں۔ ماہ مارچ کی رپورٹ دس اپریل تک مرکز میں پہنچنی چاہیے۔ (نائب منظم خادم الاحمدیہ)

چک ۲۲۳ ب کلیانپور: دیہاتی مبلغین جب اُسے تو ان کی اچھی طرح خدمت کی۔

ربوہلا: (حلقہ ۱) ایک خادم نے رات کے دس بجے ایک رکن کو احمد نگر کے راستے سے اٹھا کر احمد نگر پہنچایا۔ بیروں میں آگ لگنے کے موقع پر خادم نے بڑی اچھی طرح کام سرانجام دیا دو مسافروں کی مدد کی۔

احمد نگر: ۳۲ افراد کو ادویات پیدا کرائیں حافظ آباد۔ ایک مریضہ کو ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ مسافروں کو مالی امداد اور حاجت مندوں کی حاجت پوری کی گئی۔ ایک صاحب نے اپنی گاہ سے جماعت احمدیہ حافظ آباد کے لئے الفضل اخبار لگوا دیا۔ ۱۱ گاہ گروں کو راستہ بنلایا گیا۔ ایک بچے کو پانی سے کھلا گیا۔

ڈرگ دوڈ: ۲ خدام نے ہسپتال جا کر ایک بیمار کی تیمارداری کی۔ ایک احمدی کو ملازمت ملائی گئی۔ غربا کو کپڑے دیئے گئے۔ ۱۰ غربا کو کھانا کھلایا گیا۔

چک چھوڑ: دو مسافروں کو کھانا کھلایا گیا دو مسافروں کی شب باشی کا انتظام کیا گیا۔

راولپنڈی: ایک احمدی بھائی کو دو روزی مفت دی گئی۔ اور انجمن مفت لکھائے جا رہے ہیں ایک غیر احمدی دورت کو اور ان کی اہلیہ صاحبہ کو امداد دی گئی۔ اور ان کے بچوں کو کپڑے سلا کر دیئے گئے۔ ایک شخص کے لئے کام مہیا کر کے اس کی بیکاری کو دور کیا گیا۔

محمود آباد: ۵ مسافروں کو روٹی کھلائی بعض کی مالی امداد کی گئی۔

نیروبی: رشتہ داروں کو ایک خادم نے ایک انگریز مسافر کی مدد کی۔ جس کا رونا بہا ہوا تھا۔

مغنی: راستہ سے نقصان دہ چیزیں دولا کی

خدمت مطلق

کمالہ پور: غربا کی مدد کی گئی۔ مسافروں کو کھانا کھلایا گیا۔ بعض مسافروں کو راستہ بتایا گیا۔

قلعہ صواب سنگھ: افراد کو کھانا کھلایا گیا فضل عمر ہو سٹل۔ ایک خادم بشیر احمد رفیق نے ایک سرینس کو میڈ ہسپتال میں ۳۰ خون دیا غلیظہ میں پیلو ڈرین کی ٹیکیاں تقسیم کیں۔

راولپنڈی: مسافروں کی مدد اور بیماروں کی تیمارداری کی گئی۔

شاہد ردا: قائد صاحب نے اپنی دوکان پر دوامیوں مفت تقسیم کیں۔

گجرات: ایک غریب لڑکی اور ایک مسافر کی مدد کی گئی۔

موصول ہیش: ایک نابینا کی مدد کی گئی اور غربا کو مالی امداد دی گئی۔ خادم کی آپس میں ناراضگی کو دور کیا گیا۔

صیالکوٹ چھاؤنی: دو غریب اور دو بیماروں کی مدد کی گئی۔ ایک نمونہ والی لڑکی کو رات کے وقت دوا لائی گئی۔ دو بوڑھے آدمیوں کی قمیضیں سی کر دی اور راہ گروں کو راستہ بتایا۔

لاہلپور: ایک صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو رائے و نڈ تک کا گراہیہ دیا گیا۔ اور ان شخص کو روٹی کھلائی گئی۔

چک ۹۹ ننہالی: ایک مسافر کو کھانا کھلایا گیا کراچی۔ ۱۵ آدمیوں کو ملازمت دلائی گئی ایک نابینا اور بوڑھے کی مدد گئی۔ بیماروں کی تیمارداری کی۔ ۳ بچہ عورتوں کو مالی امداد دی۔ چند غربا کو کھانا کھلایا گیا اور کپڑے دیئے گئے۔ کئی مسافروں کو راستہ دکھایا گیا۔ بعض کو رہائش کا انتظام کر کے دیا۔ ٹی۔ آئی۔ کالج کے طلبہ کو بغرض سیوریسیت بتائے۔ ان کی رہائش کا انتظام بھی کر کے دیا

جاتی ہیں۔ ایک خادم ایک ازبک کو ہر روز کھانا کھلانے رہے۔ اور دیگر احمدیوں کو روزانہ لفٹ دیتے رہے۔ ایک خادم نے اپنے پڑوسی کے درمیان صلح کر لی ایک غیر احمدی خاتون کو ٹیبیفون لگوانے میں مدد دی۔ ایک شخص غلام کی مار سے بچایا۔

قادیان: مسافروں کو کھانا کھلایا گیا۔ غربا کی مدد کی گئی۔ بیماروں کی تیمارداری کی گئی۔ اور ناسازندہ اصحاب کو خطوط اور درخواستیں لکھ کر دیں۔ زخمہ سنبھل دیا گیا۔ اور ملازمت میں مدد کی گئی۔

گوچرانوالہ: شہر کے مختلف حصوں میں پھر کر مختلف جگہوں سے خادم کو تحریک جدید میں شامل کیا اور ان سے وعدے لئے گئے۔ چنانچہ ۲۶ نئے خادم شامل ہوئے۔ ان کے وعدوں کی رقم ۵۰ روپے ہے۔ اور کل خدام کے وعدے ۱۰۰ روپے منظور فرمائے گئے ہیں۔ ایک رات خدام نے ۱۰ روپے بھجوائے۔ بھپکتا کی حمایت اسٹے کرتے ہیں کہ وہ مسلمانوں کا جاننے حق ہے۔ دیوانوں پر چسپاں کئے۔

سنگھ: ایک صاحب کی مدد کی۔

ملتان: غربا کی مالی امداد کی گئی۔ اور بعض کو کپڑے سلا کر دیئے گئے۔ ایک نابینا کو کھانا کھلایا گیا۔ ۱۰ بچوں کو روزگار دلایا گیا۔ ۳ بیماروں کی تیمارداری کی گئی۔ جھنگ کے ایک آدمی کی مطلوبہ امداد کی گئی۔

خانیوال: راستہ کو صاف کیا گیا۔ غریبوں کی امداد اور بیماروں کی تیمارداری کی گئی۔

فضل عمر ہو سٹل: قرآن مجید با ترجمہ پڑھایا جاتا ہے۔ نماز کا خاص خیال رکھا جاتا ہے۔

ربوہلا: ایک تعلیمی کلاس پینڈو کاندھلہ کی مقرری کی گئی۔ اور ایک خادم کو بطور استقامت مقرر کیا گیا۔

شاہد ردا: ناخواندگان کو تعلیم دی جا رہی ہے۔ ہر ہفتہ نماز عشاء کے بعد سلسلہ عالیہ احمدیہ کے تعلیمی مضمون تقسیم کئے جاتے ہیں۔

منٹگمری: خادم کی دینی تعلیم جاری ہے و ذیور آباد۔ خادم کو تقاریر کی مشق کرنے کے لئے دو اجلاس منعقد ہوئے۔

لاہلپور: دیہاتی مبلغین سے تقاریر کو روٹی اور دینی کاموں کی طرف توجہ دلائی گئی۔

کراچی: خادم تعلیم یافتہ ہیں۔ اکثر درس میں شامل ہوتے رہے اور تعلیمی کاموں میں حصہ لیتے ہیں۔

ربوہلا: حلقہ ۱) خادم کو دینی تعلیم دینے کا انتظام کیا گیا۔

احمد نگر: حدیث شریف اور قرآن مجید کا

درس ہوتا ہے۔ خدام تقاریر کی مشق بھی کرتے ہیں۔

علی پور: ۵ فروری کو تحریک جدید ڈسے سنا گیا۔ جس میں خدام نے نمایاں حصہ لیا۔ ڈرگ دوڈ۔ ایک خادم ہر روز قرآن کریم پڑھاتے ہیں۔ اور نماز با ترجمہ سکھاتی جاتی ہے۔

راولپنڈی: ۲۹ جنوری کے امتحان میں ۱۹ افراد شامل ہوئے۔ اب ماہ مئی کے امتحان کی تیاری کی جا رہی ہے۔

چک چھوڑ: اصحاب دینی تعلیم کی طرف خاص توجہ دیتے ہیں۔ ہر روز قبل عشاء و تذکرہ کا اور نماز فجر کے بعد تفسیر کبیر کا درس ہوتا ہے۔ محمود آباد۔ نو جوانوں کو قرآن کریم کی تعلیم دی جاتی ہے۔ ان میں نصف کے ذریعہ غیر احمدی اصحاب ہیں۔

سنگھ: حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب پڑھائی جاتی ہیں۔

جھنگ: ۷ خدام دعوت الامیر کے امتحان میں شامل ہوئے۔ نماز مغرب کے بعد ہر روز درس ہوتا ہے۔

خانیوال: خادم کو نماز با ترجمہ سکھاتی جاتی ہے۔ اور تلاوت بھی کر دلائی جاتی ہے۔

ملتان: ۷ خدام نے ۶ کتب سلسلہ کی پڑھیں امتحان دعوۃ الامیر میں قبولیت کے لئے کہا گیا۔

ترہیت و اصلاح

کمالہ پور: نماز با جماعت ادا کی جاتی ہے۔ قلعہ صواب سنگھ۔ ایک تربیتی اور اصلاحی لیکچر کیا گیا دو ہفتہ دوری اجلاس منعقد کئے گئے۔

فضل عمر ہو سٹل: نماز میں غیر حاضر رہنے والوں کو تفسیر کی گئی۔ اور ان کا ایک گروپ بنایا گیا۔ تاکہ ان کی نگہانی اچھی طرح سے کی جا سکے۔

ربوہلا: نماز با جماعت میں باقاعدگی کے ساتھ آنے کی تاکید کی گئی۔ تربیتی لیکچر دلائے گئے۔ اور ہر جمعرات کو روزہ رکھنے کا پروگرام بنایا گیا۔ ذرا لمبی کی حادثہ پیدا کی گئی۔ والدین کو ان کے بچوں کی تربیت کے لئے کہا گیا۔ انہوں کو بچت ہونے کی تاکید کی گئی۔

گجرات: ۱۴ اجلاس منعقد کئے گئے جن میں بعض ضروری مسائل پر روشنی ڈالی گئی۔

منٹگمری: ۲ اجلاس منعقد کئے گئے جن میں تفسیر کبیر سے ضروری مسائل سنائے گئے اور خدام کو کئی نصائح کی گئیں۔ بعد میں احادیث بھی سنائی گئیں۔ خادم کو سینما کی لعنت سے بچنے کی تلقین کی گئی۔

ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق

نیچر سے خط و کتابت کی جائے

بد و بلی :- ڈاکٹر زرارہ الدین صاحب نے تحریک کے متعلق خدام کے سامنے تقریر کی بعد میں مولانا عبد اللہ صاحب اجماع نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کے ارشادوں سے مستفید فرمایا۔ ایک جلسہ یوم مصلح موعود کے دن سنایا گیا۔

دردیہ آباد :- ۱۲ اجلاس منعقد کئے گئے جس میں پر دگرام کے مطابق خدام نے حصہ لیا۔ رسول :- خدام کو باجماعت کی تلقین کی گئی۔ سبیا لکوٹ چھاؤنی :- کئی اشخاص کو نماز اور نماز باجماعت کی پروردہ تلقین کی۔

چک ۹۹ شمالی :- خدام کو ہر جمعہ میں نماز کی تلقین کی جاتی رہی۔ اجلاس میں غیر حاضر رہنے والوں کو تنبیہ کی گئی۔

کراچی :- جلسوں میں تربیت پر زور دیا گیا۔ خدام کو ان کے گھروں میں جا کر تلقین کی گئی کہ نماز باجماعت ادا کیا کریں۔ خدام ہفتہ میں نہج بھی پڑھنے میں۔

چک ۲۴۳ کلپا پور :- مستودت کو نمازوں کے لئے تلقین کی گئی۔

دبوا حلقہ (۱) ایک اجلاس میں خدام کو نصاب کی گئیں۔ ننگے سر پھرنے سے منع کیا گیا۔ اور نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔

شیخ نور احمد صاحب کی ہوشام میں تبلیغ احمدیہ کے موضوع پر تقریر کر دئی گئی۔

احمد نگر :- خدام اکثر نہج بھی ادا کرتے ہیں ایک ہفتہ دوری اجلاس منعقد ہوا۔

حافظ آباد :- خدام کو صبح بیدار کیا جاتا ہے اور صبح کی نماز میں حاضر کی گئی۔ نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔

ڈرگ روڈ :- خدام کے گھروں میں جا کر نمازوں میں شامل ہونے کے لئے کہا گیا۔ نماز باجماعت کا انتظام کیا گیا۔ اور وسط حاضر کی ۵ ہوتی تک چک چھوڑنے کے اجاب کو نمازوں کی تلقین کی گئی اور نماز باجماعت کی تلقین کو کہا گیا۔

راد لپنڈی :- میں خدام کی حاضر نمازوں میں کم تھی۔ اس کو تنبیہ کی گئی۔ پینے پارہ کے بارے میں کاتر جمہ یاد کرنے کو کہا گیا۔ نماز کی عمارت کے لئے ایک رجسٹر بنایا گیا۔ تربیتی اجلاس منعقد کئے گئے۔ اس کے علاوہ ذکر حبیب بھی پڑھا کر سنایا گیا۔

گوجرانوالہ چار ہفتہ دوری اجلاس منعقد ہوئے۔ جن میں خدام نے تقاریر کیں۔ ان کو جلسہ تحریک جدید سنایا گیا۔ جس میں سب نے شرکت کی۔ بعد میں اسیر صاحب نے

فیس منی لہ ڈرڈ خرچ خط و کتابت

مقامی چندوں سے ادا کریں!

تمام سیکرٹریاں مال کی آگاہی کے لئے اطلاع دیا جاتا ہے۔ سیکرٹریاں زر اور خط و کتابت کے اخراجات مرکزی چندوں سے وضع نہ کیا کریں۔ بلکہ ایسے اخراجات مقامی چندوں سے ادا کیا کریں۔ جس کے لئے وہ خاص شرح سے علاوہ مرکزی چندوں کے وصول کرنے کے مجاز ہیں۔

آئندہ ایسے سیکرٹریاں مال سے باز پرس ہوگی۔ جو ایسے اخراجات مرکزی چندوں سے وضع کر لیں۔ نظارت بیت المال

درخواست دعا

میرے ماموں شیخ محمد عبد اللہ صاحب ڈاکٹر بیمار ہیں۔ براہ مہربانی ان کی صحت کا علاج عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خدائے مہربان سے تین بھائیوں شمس الحق، فیض الرحمن، عبدالرب نے سال میرنگامتحان دیا ہے۔ اس میں کامیابی کیلئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ دعا گزار الحق۔ دفتر ایم۔ این۔ سنڈیکٹ، لاہور۔

مذکورہ درخواستوں کو نصاب میں لکھ کر بھیج سکتے ہیں۔ کسی دوستانہ کے گھروں میں جا کر نماز باجماعت کی تلقین کی۔ حلقہ سقر کے اور انہیں ایک نگران سقر کیا گیا۔

حب مالہا ضلع گت اجلاس صاحبان مدرسہ اور نوجوان

بہ اختیارات کلکٹر دہلی و محمد علی پسران جنین قوم دکان سنگھ کو ٹیلی گرامی تفصیل بھالیہ ضلع گجرات

نام تادم چندہ دلہ شام سنگھ۔ ارجی سنگھ دلہ دیوی دتہ اقوام اردو لہ سکھ کھانا ڈالی تحصیل بھالیہ دعویٰ فلک الرحمن رقبہ کھانا لہلے تحصیل بھالیہ ضلع گجرات

مقدمہ مندرجہ عنان بالا میں فریق ثانی چونکہ سکونت ترک کر کے ہندوستان چلا گیا ہے۔

لہذا بذریعہ اشتہار اخبار ذیہ اشتہار کیا جاتا ہے کہ اگر اس سے کسی قسم کا کوئی مسترد ہو۔ تو مورخہ ۲۲ جولائی کو حاضر عدالت بذریعہ کو پیش کریں

بصورت عدم حاضری کاروائی منطبق عمل میں لائی جائے گی۔ آج بتاریخ ۳۱ جولائی کو ہر عدالت کے جاری ہوا۔ دستخط حاکم۔۔۔۔۔ ہر عدالت۔۔۔۔۔

داختار زبرد فہمہ ۵ رول ۲۰ منالطہ دیوانی

بعدالت خان صلاح الدین صنف حنا

سینئر سب جج بہادر گوجر والہ نمبر مقدمہ ۳۲ سنہ ۱۹۵۰ء محمد الدین ولد پیر اقوم حب ساکن تینو لی تحصیل گوجر والہ

بیتنام ایشر سنگھ و عینہ مرعا علیہم دعویٰ دخلیاتی المدعیہ و تصدیق

ایشر سنگھ۔ تاج سنگھ۔ سند سنگھ پسران بوڑھ سنگھ عرف بوڑھ مسماہ بال کورہ رام دتہ سوریالہ حکم۔ جن سنگھ دلہ سوڈاگر سنگھ۔ بلار سنگھ دلہ اوجاگر سنگھ۔ بہادر سنگھ دلہ سدھا۔ ایشر سنگھ دلہ اردو سنگھ بسنت سنگھ دلہ گوردرا۔ سنگھ سوہن سنگھ دلہ حکما۔ جو سید سنگھ دلہ نام سنگھ قوم حب ساکن تینو لی تحصیل گوجر والہ مدعا علیہم

مقدمہ مندرجہ عنان بالا میں مدعا علیہم مذکوران مندرجہ استان چاچکے ہیں۔ ان کا صحیح پتہ معلوم ہونا مشکل ہے۔ اور ان پر معمولی طریقہ سے تعمیل ہوتی مشکل ہے۔ اس لئے اشتہار ذیہ نصاب مدعا علیہم مذکوران جاری جاتا ہے۔ کہ اگر مدعا علیہم مذکوران بتاریخ ۱۰ اگست کو مقام گوجر والہ حاضر عدالت بذریعہ پیش ہوں گے۔ تو ان کی نسبت کاروائی یکطرفہ عمل میں آئے گی۔

آج بتاریخ ۱۰ اگست کو ہر عدالت کے جاری ہوا۔ دستخط حاکم۔۔۔۔۔ ہر عدالت۔۔۔۔۔

اگر آپ کے اخبار کی قیمت ختم ہوگئی۔ اور قیمت اخبار دفتر میں نہ پہنچی۔ تو آپ کی خدمت میں اخبار نہیں بھیجا جائے گا۔ منیجر الفضل،

کلر کوں کی ضرورت!

دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں دو کلرک۔ ایک فٹری اور ایک مددگار کارکن کی ضرورت ہے۔ جو دولت سلسلہ کی خدمت کے خواہشمند ہوں۔ ان کے لئے نہایت ہی اچھا موقع ہے۔ تنخواہ حسب اسائنمنٹ دی جائے گی۔ کلرک کے ضروری ہونے کی اطلاع یاس ہو۔ اور فٹری کی آسامی کے لئے کم از کم پرائیویٹ پاس ہونا لازمی ہے۔

الفضل میں اشتہار دنیا کی کامیابی

بمقام چاندی کے فیس کی زیورات عین وند اجناس تیار کرنے کے لئے شیخ عزیز الدین احمد ایڈیٹر ستر احمدی زرگران انڈون موبی دروازہ چوک نواب صاحب لاہور کی خدمات حاصل کریں۔

جب شیخ جلال الدین کیڑا کو انیسویں

تمام جہان کیلئے

آسمانی پیغام

میں حضرت امام جماعت احمدیہ ایدات انگریزی میں کارڈ اپنے پر

مفت

عبد اللہ الدین سکند آباد۔ دکن

دواخانہ خدمت خلق

ممبران خاص کزوری نظر سکڑوں۔ ۲۰ لکھ سے پانی بہنا علاج قیمت شش ماہ ۵ روپیہ تین روپے بارہ آنہ

تزیان کہ برہمن کوزری علاج۔ گھر کا طبیہ۔ ایتھار کی تزیان کہ برہمن کی دوا جو اس سے بھی زیادہ فائدہ مند قیمت چھوٹی تھی ۱۲ روپیہ ایک روپیہ ۴ آنے

کے ارسی پتھر کا نہایت اعلیٰ علاج خواہ متانہ میں ہو دوا انگریزی خواہ کردہ میں ہوا پتھر میں اس کے ٹکڑے میں یا گھلانے میں درد دور دیتی ہے۔ یاور ہے اس بیماری کا علاج بہت لمبا ہوتا ہے۔ قیمت ایک خوراک ۲ روپیہ جماعت احمدیہ لاہور کے اجاب صنعتی نمائش ہاسٹل نمبر ۳۰ فریڈ سٹریٹ لاہور کے بعد مسجد کے باہر سوجھ لگے ہیں ملنے کا پتہ: دواخانہ خدمت خلق ریلوے منگ (مغربی پاکستان)

تزیان امیر مبارک سندھین مصحف قرآن پورے سال مفت منگوائیں۔ دواخانہ نور الدین جو دہا ل بلڈنگ لاہور

پاکستان کے اقتصادی تباہی کی پیشنگویوں کو غلط ثابت کر دکھایا

پاکستان کی کامیابی پر انفرڈوٹس کا نراج تحسین

لندن، ۷ مارچ۔ یورپ میں عظیمی اور مشرقی نامی جریدہ کی موجودہ اشاعت میں شائع شدہ ایک مقالہ میں انفرڈوٹس نے پاکستان کی کامیابیوں پر زور دیا۔ ان فرڈوٹس کے متعلق پر اعتماد نظر یہ کا اظہار کیا ہے۔ وہ لکھتے ہیں کہ اقتصادی میدان میں پاکستان نے اقتصادی تباہی کی پیشنگویوں کو غلط ثابت کر دکھایا ہے۔ اس کے بجائے متوازن ہیں اس کی کرنسی کی قیمت میں کمی نہیں ہوئی ہے اور اس کی غیر ملکی تجارت کافی بڑھی ہوئی ہے۔ جب کہ ہندوستان کے حالات اس سے کم تسلی بخش ہیں۔

ان کا بیان ہے کہ بعض لوگ پر اعتماد طور پر یہ پیشین گوئی کرتے ہیں کہ وہ دن دور نہیں ہے۔ جب کراچی کا موجودہ خوشحال اور ترقی پذیر شہر رصیر کی سب سے اہم بندرگاہ ہو جائے گا۔ اور بلٹی اور کلکتہ دونوں سے باڑی لے جائے گا۔ اس نے پہلے ہی سے ایک ایسے دور انگو رت کی حیثیت اختیار کر لی ہے۔ جو اس ملک کے شایان شان ہے۔

شام کا فوجی طبعی مشن

دمشق، ۷ مارچ۔ جراحی کے مختلف شعبوں میں مہارت تامہ حاصل کرنے کے لئے عنقریب ہی شام کا ایک فوجی طبعی مشن یورپ جائیگا۔ فوجی ڈاکٹروں کا پہلا گروہ وزارت دفاع اور میڈیکل ڈویژن کے لئے روانہ ہو گا۔ (اسٹار)

عرب ریاستوں پر امریکہ کا دباؤ

دمشق، ۷ مارچ۔ "البلاد" نے کہا ہے کہ امریکہ عرب ریاستوں پر سفارتی دباؤ ڈال رہا ہے کہ جس کا مقصد مجلس تحفظ میں عرب ریاستوں کو نشت سے مٹا دینا ہے۔ یہ جگہ ترکی کو دینا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ ترکی نے عرب ریاستوں سے درخواست کی ہے کہ وہ مہر کی خالی کی ہوئی جگہ کے لئے ترکی امید داری کی حمایت کریں۔ کیونکہ ترکی خود کو مجرورہ روم کی ایک اسلامی مملکت تصور کرتا ہے۔ (اسٹار)

شام کو ترکی کی یادداشت

دمشق، ۷ مارچ۔ حکومت ترکی نے شام کو ایک یادداشت ارسال کی ہے۔ جس میں ان ترکوں کی واپسی کی درخواست کی گئی ہے۔ جن کو لٹاکیہ کے علاقے میں بلا اجازت قادمہ کے لکڑی کاٹنے ہوئے گرفتار کر لیا گیا تھا۔

اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ حکومت شام نے اپنے جواب میں ان ترکوں کی واپسی پر عرض کیا ہے کہ چونکہ انہوں نے شام میں قانون توڑا ہے۔ اس لئے ان پر ایک شامی عدالت ہی میں مقدمہ چلنا چاہیے۔ (اسٹار)

دہلی کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعا

دہلی کانفرنس کا ۷ مارچ۔ اس وقت پاکستان اور ہندوستان کے درمیان نئی دہلی میں جو گفت و شنید ہو رہی ہے۔ کل شام کو یہاں اکثر مساجد میں دعا

ہے۔ سر انفرڈوٹس نے آخر میں تحریر کیا ہے کہ پاکستان کی سرگرمیوں سے جو تصویر نظر کے سامنے آتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ اقتصادی حالت بہتر ہوتی جا رہی ہے اور صنعتی مسائل کو حقیقت پسندانہ طور پر حل کیا جا رہا ہے۔ اس کا واضح نظریہ کفیل ہونا ہے۔ جو اسے ہندوستان سے خود مختار اور بے تعلق کرنے پاکستان نے دنیا کے ایک عظیم ترین اسلامی ملک کی حیثیت سے اکیلے ہی قائم رہنے کا عزم کر رکھا ہے۔

جریدہ مذکورہ نے اس مقالہ کے ساتھ ہی جریدہ کی لوح پر پاکستان کی سب سے بڑی لائبریری کی تصویر شائع کی۔ جس کا عنوان اس نے "ترقی کا نشان" لگایا ہے۔ (اسٹار)

شامی آئین کا مسودہ مکمل

دمشق، ۷ مارچ۔ شام کے نئے آئین کے مسودہ کی تکمیل ہو گئی ہے۔ نئے آئین کی متفقہ تصدیق سے قبل اسمبلی میں عنقریب ہی اس پر بحث و تمحیص کی جائے گی۔ اسودہ سے اس مسودہ کو چھاپ کر ممبروں میں تقسیم کی جائیگی۔ (اسٹار)

راق میں اٹن طشتری

بغداد، ۷ مارچ۔ عراقی وزارت داخلہ کو جو اطلاع موصول ہوئی ہے۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ کوک کے علاقے میں شتاع کے دیہاتوں نے ایک اٹن طشتری دیکھی ہے۔

افلامات کے مطابق دیہاتوں نے ایک بڑی طشتری کو جو خوب روشن تھی کم بلندی پر تباہیت نیز قنداری کے ساتھ پرواز کرتے دیکھا۔ (اسٹار)

اسرائیل بیت المقدس پر بین الاقوامی کنٹرول کا مخالف ہے

لندن، ۷ مارچ۔ یہاں کے سرکاری یہودی حلقوں نے کہا ہے کہ جینا میں تو بستی کو نسل کے مقدس کا قانون تیار کر لینے سے بیت المقدس پر بین الاقوامی کنٹرول کی اسرائیلی مخالفت میں کوئی ترس نہیں ہونی چاہئے۔ امریکس میں دھرماتہ طور پر یہ کہتا ہے کہ اس قانون کا نفاذ ناممکن ہے۔ اخبار نامتو کانامہ نگار مقسیم بیت المقدس رقمطراز ہے کہ قانون میں اس بات کا کوئی ذکر نہیں ہے۔ کہ اسے کب ختم کرنا چاہیے۔ اس کا یہ مطلب لیا گیا ہے کہ مجموعی طور پر کنٹرول بیت المقدس پر بین الاقوامی کنٹرول کو عملی جامہ پہننے کے احکامات کے متعلق اب آسائیں اعتماد نہیں رکھتی ہے۔ جتن کہ وہ ایک سال قبل رکھتی تھی۔

شہری رقبوں میں مکانات کے کرایوں پر پابندی کے متعلق سرکاری اعلان

لاہور، ۷ مارچ۔ شہری رقبوں میں مکانات کے کرایوں پر پابندیوں کے متعلق پچھلے جینے جو سرکاری اعلان جاری ہوا تھا۔ اس میں بتایا گیا تھا کہ پنجاب میں شہری کرایوں پر پابندی کے ایکٹ مجریہ کے تحت کرایوں کے ایکٹ مجریہ کے تمام ضوابط شامل ہیں۔ نیز اس امر کے کہ میاری کرایے سے کرایا بڑھانے کی اجازت شامل نہیں۔ اس لئے کچھ غلط فہمی پیدا ہو گئی ہے۔ کیونکہ کرایوں پر پابندی کے ایکٹ مجریہ کے تحت کرایوں میں "سیاری کرایہ" کی جو اصطلاح استعمال کی گئی تھی۔ وہ ۱۹۴۷ء یا ۱۹۴۸ء کے ایکٹوں میں موجود نہیں۔ ۱۹۴۷ء کے ایکٹ میں اس کی بجائے دو اصطلاحیں استعمال کی گئیں "بنیادی کرایہ" اور "مناسب کرایہ" بنیادی کرایے کا تعین کنٹرولر صاحب کے ہاتھ میں تھا۔ اور وہ اس سلسلے میں متعلقہ آبادی میں کسی خاص مکان یا اس قسم اور وسعت کے اور مکانات کے اس کرایے کو مد نظر رکھتے تھے۔ جو یکم جنوری ۱۹۴۷ء سے پہلے رائج تھا۔ نیز اگر وہ مکان مقامی طور پر یا دیگر کٹیج کے رجسٹر میں پراپرٹی ٹیکس کے لئے درج ہوتا تو اس شخص کو جس مد نظر رکھا جاتا۔ مناسب کرایہ مقرر کرتے وقت صاحب کنٹرولر کو اختیار تھا۔ کہ وہ مکان کے حالات وغیرہ کے پیش نظر بنیادی کرایے میں کچھ اضافہ کر دے۔ ۱۹۴۷ء کے ایکٹ میں صرف لفظ "مناسب کرایہ" استعمال کی گیا ہے۔ اور بنیادی کرایے کا کہیں ذکر نہیں کیا گیا۔ اب مناسب کرایہ مقرر کرتے وقت کنٹرولر صاحب ان امور اور حالات کو پیش نظر رکھتے ہیں۔ جو ایکٹ ۱۹۴۷ء کے تحت بنیادی کرایہ مقرر کرتے وقت پیش نظر رکھی جاتی تھیں۔ گویا ایکٹ ۱۹۴۷ء کی رو سے ایکٹ ۱۹۴۷ء کے بنیادی کرایے سے زیادہ شرح پر مناسب کرایہ مقرر کرنے کا ضابطہ باقی نہیں رہا۔

سابقہ اعلان میں بتایا گیا تھا کہ ۱۹۴۷ء کے پہلے جینے میں حاصل شدہ کرایے سے زیادہ کرایے اب وصول نہیں کیا جاسکتے۔ یہ حسب ذیل لوازمات کے تابع ہے۔

(۱) ایکٹ ۱۹۴۷ء ان حقوق کی حفاظت کرتا ہے۔ جو ایکٹ ۱۹۴۷ء کے تحت حاصل ہو چکے ہوں۔ ۱۹۴۷ء کے ایکٹ کی رو سے کنٹرولر صاحب کو اختیار حاصل تھا کہ وہ میاری کرایے سے زیادہ شرح پر مناسب کرایہ مقرر کریں۔ جو کہ تعریف ایکٹ ۱۹۴۷ء میں کی گئی ہے۔ جہاں مالکوں نے ایسے مناسب کرایے مقرر کر لئے ہیں۔ اور کنٹرولر نے ایکٹ ۱۹۴۷ء کے تحت مناسب کرایہ میاری کے برابر مقرر نہیں کیا وہاں مالک ایکٹ ۱۹۴۷ء کی رو سے مقرر شدہ زائد کرایہ وصول کرتے رہنے کے مجاز ہوں گے۔

(۲) اگر ایکٹ ۱۹۴۷ء کی رو سے مناسب کرایہ مقرر ہو چکا ہو۔ اور کرایہ دار نے زائد شرح پر کرایہ ادا کرنا منظور کر چکا ہو۔ تو اب کرایہ میاری کرایے سے زائد شرح کی ادائیگی سے انکار نہیں کر سکتا۔ تاہم کنٹرولر صاحب مناسب کرایہ میاری کرایے کے برابر مقرر نہ کر دیں۔

ان تقریحات کا مطلب یہ ہوا کہ ایکٹ ۱۹۴۷ء کی رو سے مقررہ کرایے میں کسی منظور کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ ایکٹ ۱۹۴۷ء کے تحت مناسب کرایہ مقرر ہونے کے لئے کنٹرولر کو درخواست دی جائے۔

— کراچی، ۷ مارچ۔ آج پاکستان بھر میں عالمگیر یوم صحت منایا گیا۔ اور کے ایس اے کے امداد میں ایک کل پاکستان جغرافیہ فیکلٹی سائنس کا قیام عمل میں لایا گیا۔

— المورڈہ، ۷ مارچ۔ اگلے دن المورڈہ کے مقام پر ایک شخص کو پولیس نے فسادات کے سلسلے میں گرفتار کر لیا تھا۔ ۲۰۰ لٹیا کے ایک گروہ نے اسے آج پولیس سے چھڑایا ہے۔

— لندن، ۷ مارچ۔ ماسٹر کے باغیوں کے کاڈر عبدالعزیز نے بتایا کہ اس کا دلیر لنگ کے معاملہ سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ کیپٹن عبدالعزیز نے اپنے رفقاء کا تعداد ۱۵۰ بتائی ہے۔ ممبروں کے نزدیک یہ تعداد ۸۰۰ تک ہے۔ کیپٹن عبدالعزیز لنگ کے ساتھ انگلستان اور کولمبو میں تربیت حاصل کی تھی۔